# CEMIX BITUPROOF SUPER CARTRIDGE BPIR DECLARATION



Version 1.0 October 2023

#### **DESIGNATED BUILDING PRODUCT:** Class 1

#### **DECLARATION**

Cemix Products Ltd (Cemix) has provided this declaration to satisfy the provisions of the Building (Building Product Information Requirements) Regulations 2022.

# **COMPANY DETAILS**

Name	Cemix Products Ltd	
Role	Supplier	
NZBN	9429031177702	
Address	19 Alfred St, Onehunga, Auckland 1061	
Website	www.cemix.co.nz	
Email	info@cemix.co.nz	
Phone	09 636 1000	

#### **DESCRIPTION OF BUILDING PRODUCT**

Cemix supplies Bituproof Super Cartridge. It is a bitumen-based sealant intended to glue and seal walls, roofs and gutters. It may also be used to repair bitumen sheets.

When applied by a trained professional, Bituproof Super Cartridge forms an elastic, continuous junction that can repair tears, holes and cracks up to 0.3mm in size. It forms a skin within 5 – 15 minutes.

Additives have been added to the product making it UV resistant and resistant to extremes in temperature.

### **SCOPE OF USE & LIMITATIONS**

Bituproof Super Cartridge adheres to roofing substrates such as long run metal roofing, concrete, mortar, and roofing tiles. It will also adhere to copper guttering.

It is not suitable for use with polyurethane or polystyrene.

Bituproof Super Cartridge will also adhere to aluminium, brass and ceramics and may be used to repair cracks in these materials as well.



## CONTRIBUTION TO BUILDING WORK CODE OBLIGATIONS

When used in building work, the Bituproof Super Cartridge will contribute to building code compliance of the building work.

B2 (Durability), B2.3.1(a). Bitumen-based waterproofing products have a lengthy in-service history in NZ.

E2 (External Moisture), applicable performance criteria. Bitumen-based waterproofing products have a lengthy in-service history in NZ.

F2 (Hazardous Building Materials), F2.3.1. Once cured, Bituproof Super Cartridge does not release volatile gases.

#### FOR FURTHER INFORMATION

Bituproof Super Cartridge must be used in accordance with all information supplied by Cemix Products Ltd.

For supporting information refer to www.cemix.co.nz/bituproof-plus-cartridge/.

#### **RESPONSIBLE PERSON**

In accordance with Regulation 8, as the responsible person I confirm that the information supplied in this declaration is based on information supplied to the company as well as the company's own processes and is therefore to the best of my knowledge, correct.

I can also confirm that Bituproof Super Cartridge as referred to in this statement is not subject to a warning or ban under s26 of the Building Act.

Signed for and on behalf of Cemix Products Ltd:

B Dhillon

B Dhillon MANAGING DIRECTOR

October 2023

